

国有企业进出口恢复增长 汽车零配件出口倍增

前5月进出口同比增长28.9%

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 龚菲菲)据海关统计,5月份,安庆市进出口18.7亿元,仅次于2021年12月份,为历史月度次高,增长58.9%。今年前5月,安庆市进出口总值74.9亿元人民币,同比增长28.9%。其中,出口57.8亿元,进口17.1亿元。

前5月,一般贸易进出口66.7亿元,增长32.2%;加工贸易进出口4.8亿元,下降27.6%。以保税物流方式进出口2.7亿元,增长189.3%。

民营企业为主,国有企业恢复增长。前5月,安庆市民营企业进

出口60.3亿元,增长27.6%,占80.4%;外商投资企业进出口9.6亿元,增长44.3%,占12.9%;国有企业进出口5亿元,由前4个月的下降2.9%转为增长19.3%,占6.7%。

前5月,安庆市对美国、欧盟和日本分别进出口8亿元、7.6亿元和5.6亿元,分别增长5.8%、30%和11.8%。同期,对“一带一路”沿线国家进出口41.7亿元,增长58.4%,占全市进出口总值的55.6%。对其他RCEP成员国进出口14.2亿元,增长9.3%,占19%。

汽车零配件出口倍增。前5

月,安庆市机电产品出口32.6亿元,增长101.2%,占全市出口总值的56.3%;劳动密集型产品出口12.2亿元,增长8.5%,占21.1%。主要出口产品中,汽车零配件出口22.9亿元,增长273.8%;纺织服装出口9亿元,增长3.4%;纸制品出口2.9亿元,增长37.6%;医疗仪器及器械出口2亿元,增长21.7%。

前5月,安庆市机电产品进口5.3亿元,增长55.7%,占全市进口总值的31.3%。其中,汽车进口2.1亿元,是拉动机电产品进口快速增长的主要因素。

公有住房出售成本价
7月起调整

本报讯(全媒体记者 江露露 通讯员 王虹)为深化市区住房制度改革,保持房改政策的连续性,市住建局与市发改委联合印发了《关于调整市区2022年度公有住房出售价格的通知》。

通知要求,自7月1日起,市区2022年度出售公有住房成本价格,由2021年的建筑面积每平方米1567元调整为建筑面积每平方米1645元。工龄折扣额,由建筑面积每平方米9.4元/年相应调整为建筑面积每平方米9.87元/年,工龄按夫妻双方1992年建立住房公积金制度前的工龄和计算。年成新折扣率仍按2%执行,其房屋使用年限自房屋竣工年份起计算至2021年止,按虚年计算,超过30年的按30年计算。

据了解,公有住房也称公房,是指由国家以及国有企业、事业单位投资兴建、销售的住宅。公有住房出售则是将公有住房逐渐出售给城镇居民,是深化住房制度改革的一项重要内容。公有住房实际售价具体计算方法为:实际售价=(成本价-年工龄折扣额×夫妻双方1992年建立住房公积金制度前的工龄和)×(1-年成新折扣额×已竣工使用年限)×建筑面积,同时还要分别乘以地段系数、楼层系数。超标部分销售价格按市场评估价执行。

6万吨/年顺酐
及配套项目开工
总投资6亿元

本报讯(全媒体记者 白萍)6月26日上午,安庆高新区6万吨/年顺酐及配套20万吨/年不饱和聚酯树脂项目开工仪式举行。

该项目由安徽力天有机新材料有限公司投资建设,位于安庆高新区凤凰片区,是园区深化“亩均论英雄”改革,整合土地等资源,实现“腾笼换鸟”的又一范例。项目总投资6亿元,占地62亩,预计于2023年10月试生产,达产后可实现年产值22亿元,年利税2亿元。本项目主要产品广泛应用于涂料、医药、食品添加剂、防腐、建材及新能源汽车等多个领域,项目建成后将与园区内曙光、泰发等企业形成链式发展。

下一步,安庆高新区将严格贯彻落实“一改两为”要求,继续围绕“亩均论英雄”改革,加快推进凤凰片区低效闲置用地清理腾退工作,着力推进重大项目招商引资建设,全方位、全天候、全流程保障项目顺利实施。

设施老化 配建落伍 规模较小
安庆青少年宫将原址重建

本报讯(全媒体记者 陈娟娟)市自然资源和规划局23日发布了一处规划地块的详细规划,规划地块北至菱湖南路、南到程墩路、东到少年宫东路、西到住宅小区。总规划面积约9公顷。值得注意的是,地块上将配套建设一处青少年宫,用地

面积4000平方米、建筑面积5000平方米。

记者了解到,青少年宫是政府建立的校外教育机构,围绕青少年兴趣特长的培养、综合素质的提高,面向青少年常年开设艺术、科技、体育、文化等类别的相关培训,经常性组织举办适合青少年参加

的各类比赛、演出、展览、娱乐及主题夏令营等活动。为丰富我市青少年的校外生活和快乐成长提供了服务。现有的青少年宫已建35年,存在着设施老化、配建落伍、规模较小等问题。重建工程规划及建筑设计方案将在土地成功出让后面向社会公示。

6月22日晚,市杂技团演员正在表演《单手倒立》。当日,市文旅局主办了2022年安庆市文化下基层“四进”活动文艺演出活动。杂技、独唱、滑稽表演,节目精彩纷呈,赢得场下观众阵阵掌声。此次文化下基层活动,将群众喜闻乐见的好节目送到了老百姓的家门口。

全媒体记者 江胜
通讯员 檀钱 摄



职业重建搭建就业“桥梁”

70名心智障碍者有了“一技之长”

本报讯(全媒体记者 方芳 通讯员 陈卫东)6月23日,历时近两个月的职业培训圆满落幕,70名心智障碍人士顺利结业,其中10名学员获得人社部门颁发的职业技术等级证书,5名学员实现庇护性就业,1名学员实现独立上岗就业……这是安庆市残联针对心智障碍人士就业培训的有益探索,也是首个残疾人职业重建项目的成果展示。

学员胡韵涵参加了插花和纸工技术技能培训,取得了结业证书非常开心,一旁陪同的母亲说:“孩子对培训课程很感兴趣,学得也很认真,这个结业证书不仅让孩子看

到了自身价值,也给他们带来了更多的希望。”

来自慧灵心智障碍扶助中心的学员余昌伟凭着刚刚取得的“汽车美容装潢工”职业等级证书,被推荐到云华汽车修理厂工作。能够拥有一份正式的工作,余昌伟非常激动,表示一定会认真努力,珍惜这次机会。

作为残疾人中最为特殊的群体,精神和智力障碍人士因受到认知和接受能力方面的限制,就业难度非常大。为帮助智力残疾人提升社会融合度,具备基本就业技能,进而进一步实现就业,市残联经与安庆职业技术学院(省级残疾人职

业培训基地)多次会商。4月25日,安庆市“心”青年职业重建首期汽车美容培训班开班,这标志着我市专门针对精神智力残疾人设置的职业重建项目正式实施。随后有序开展烘焙、艺术调理、中西式面点、插花、纸工技术、短视频制作、电商主播共八项培训,既填补了市智力残疾人职业技能培训的空白,也在全省范围内吹响了“就业优先、平等共享”的冲锋号!

市残联理事长张驰表示,结业证书来之不易,寄托了每个家庭的梦想和希望,希望能助力他们开启新的人生篇章。